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APPLIGAZION [ LI NEAR|
DEF Stave W W spanri vebborcals U applaconfons ¢ VoW st i dineane se
() @(W+vy;) = dv)+ (V) MUy g, €V
Gl ¢ (A v) =X ) YAER Yo eV
Se @7-'-‘ §\11,__-, \/nj < una base di V ¢ @Dl: §\A'»_\_, -==) V‘rmg < una base til‘l/\/)
s malaie  di ¢ nQls base B sul dowmipio e ) sul  wdowminfo 2 data da

A - ((¢(v4))6‘ o (v ))(B,)

(%J@\)
CP K cwwowlinate olcQ vedtor $(Va)
nlls bage @'
PROPRIETA o ({igrww& Aol dimchsfon\\ dim V = dim (kercp) + dim ‘(lImfm
ek (A)
(e‘ [nol\‘p{MO(e/vd‘e, J«Ue)
basi selfe per Ve W
Wwew , o (-hr}): <§\FGV. ¢(v):w} = z se wg Im«};

T+ kerd  se w€ Imé ,dove
v ¢ un qualdiasi vethne
diV t.. <|)(\r) =W

ter definice  univo comente un' app&‘,amc?om foreone.  bastn _@M.Q,o swi Wi,
di ona quadlsx‘as{ base del dominio .
S ﬁ\/a. ---.\Inﬁ base di V ¢ supponiamo. Siang dﬁﬁ“m'{‘c <{>(vg_),--.,<{>(vy.).
Dake vEV ) /(‘,{vmmag{ne di v 2 univocemente determinata:
mh 0= o4 V4.t ol Vg peT ok oda, .., on ER
quindi

()= b ( Ravi+.tanvn)

¢ (davq) +..-t ¢ (dnVn)
% P (Va) *ot s plVn)  dove abbiamo vsaty Za Miranits® 4 d.
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FG. L AP woninme di HER, s consideni £ applitasione by, : R*5R3

dﬂ@(nf‘b\ da
<(>h(x,\4‘%‘g): <x+2_\j+ﬁ%—t) (h-1)y + (-h)t | x+ 3y+2:¢»_gljc)‘

(6) Scvivens 24 mabtuu di @, nedd  bas waonio?u,

A4£|_= ((b(ed.) Plez) o(ez) 11)(64_))

/4 2 A -a
(o h12 O *h
4 3 2 -p

“J) Betorminare  ker c‘th, I‘m‘#’b e % oo dimension; .
Ker ¢, = {reRY: ¢%(\r)=oj = JUERY: A_?] U =zo §

Mtrminare ker 4)11 e zquivaﬂ)w\t, a Msofvere £ gistema Ab'X =0.

4 2 h -4 1 2 + -4
(0 h-1_ o 1‘h> (O @ o  1-} >
I-T

1.3 2 -h 0 4  2-f -phed

b 4 =z h -4 4 2 + -4
1 hi_i,n ( O 4 O - o 4 ) -4
0 1 2-f -ht I-T ‘0 o “h+2

X
4) 2 t -4
hid,2 <O N _1>
A o o (4) 4
1-h

Y -t =0 5:{:

X+ 2y+ hz ~t=o0 ?x:—ZS—&wt: ~2b+tht+b=(A1) L
ztt =0 2= -t

Ker b, = ¢ (Zi>B
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Dalla  Lormbo dello dimension: o dim Cker dg )+ olim (Tm g, )= dim R = N
=t dim ( Tm g, )= 3



Im@:>h e gunatu doi  vebtort wuLspondenh b vom; abili pivot :
1 2 h S
Imw,:((g)»(ﬁéi),(g)>=m '
2 2 -A1 z -1

4 2 2 -4 1 4 2
h=2 O 4 0O -4 (0 1 9 —1 ) (o i) o -1
14 3 2 -2 B-TI\O 1 0 -1 -1 O 0 0 O

&

-t-2%
ix t2y+22-k=-o %x:-25-21+6:—2¢;-m+{::—Jc—zrt ( t )

y -t=o0 Y=t

) ()
dfm(fm%): - dim (keed,) = 2 img, = { ({3)> (j)>

h=4 ( o O O o) a-T (0 1) 1 o >
1.3 2 1 T \o0 0o o0 ©

2tt
%x+23+z—t:o %X=-23—2+E:22-%+t:2% ( )

kcr<p4:< (—2),( )>

din Gmgg) =2 ambe= < [9)0[5))

(¢) Re h=4,2 , trovare epg( (1'%-@).

y+z2 =0
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VO*Q[G.UVIO deferominoe 1 uethow \)‘EI'KLf t. ¢ qS% (v)= (? > =D A%' v
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%X"'Zy-bZ%"t':i

; X = —29.32,’-); +tt+4=- -4 -2k —ZT?:’(‘J0+'I: -t-2%*5
Y -tz 2

Y= 2+t
confaonint con Ker ¢,

“3-21-t T ). [ AN
) eten)e (1) (e )0 ()

t
Cove puvisty dalla feovin , ¢ (W)= v+ kec ¢

(4) I\onaSo £x=i) suivere Lo wmataiu A‘Tn €p3, 91 © A\T; Wy ¢y 2

\Tl GZ W:"J G."l'

S NN

AJ,ER:.,%: (@)(\m)&m (CP(V“))%@)

o, (b2, )= (x+2yta-t , o, x+3yr22-t )

¢4_(1.1,0|0)=(3/OJL{.) 4’1(0!1‘110):(3)0)6)

¢y (0:010,1) =(-1,0,1) P, (0,0,4,0)=(4,0,2)

3 3 -4 1
© o 0] o
b 5 -1 2 )

A,FW)%: ( (), - ép(v‘,))w>

c[>,1(\l'4): (f) O(ue.d'e song & cwodinake nella base LOMoniCa. ok R3. Vo#[amo

cnvece fa coowbingfe walla base W cioe!' voﬂmvna soivere



(8 )= (5)rwels)r < (5)

b= 2a-3 = 12 - 3= -2%/3

; 24 ‘b-‘-ZL—o a=-2c=-§3
TSy ¢z 4/3 ~ &3
le  cootdinate  del vethow (“3\1) N,@O\ base W  seno (_ij/; )J qul'noll'

L/3

-8/3
(6¢v) )w - ( -25/3 >

Allo stesso modo (ywm’fe! ) dekouminiamo 4 albw wolonne dilla mabie o

oH%YﬁQ.WLO
A -8/3 -40/3 -2/3 ~-4/3
- -2s -29/. -4/3 -
473 5/3 1/3 273

ESeruzio Deferminare s esiste ¢ Lincare, soddisPacmle & SW conolizion .
IGEANY) af?mw\oc('i\/o , defeumenoaly fule .

Tdeq M; 1) Verifrone e 4 condymvni date sauo wmpwl'\'loflf
2) % se. ¢ 5ia stata defnita sy una  hase Al dominio.
(I" wso affeumativo, ¢ & unive cameilL
defoiminato . Allvimenti | abbtamo amona,
Abudn®
@ g R~ Ri z | I
TG ) e el
T, Ve '
L vedtoui va,v; 2vs  non seno dneiptmdenti am quambe Voo va = Vs
Siccoyme ¢ ¢ Arume | ottentamo e deve velmn
¢(v3) = (Va-Vva) = @ (Va) = §Vq)

1\ _ - (2 - _4 = ) the o k--4
(1) =) -G (a) heomam beea
Se k4-1, & opoizioni Sono A‘rnoompabﬁ'bf&' < nonesiste nessuna ¢ Lineane .
Se k==-4, 4 conolizoni Sono compahbi®;  In questo aso abbiamo defmito
$WVa) ¢ $z2) ma non dbbiamo emuna defnte ¢ svuna base i @3. .
Complatiamo « duna yebtoti o base oi B3, pumdendo s esempio ;= (3)
4D(V4.)) (P(Vz_) Sono \ﬁ—ssﬂ\h‘, q
$(V3) & arhtmio ¢ (v3)= (g ) a.b,C €R
A questo punto ¢ < defnifa
Eststono quvolt  autnie o .



(h) o R3S, p2 4
tmd= ¢ (2) (2)> heeds < (3))
=D Imq&:h?z
le  Conokiions sono COVVIPPLHLrll' in quanto fa 'IJ‘J“"WIUEA duly. Mrmamaoni
e va}qrcovta.
Lo comolizione sul pyda, Ampliea che  bCwva)= (2) dove va= (’3)
Lomplatiamo §11 4 base ol [st el esempuo
e (2) < i (3)
ARBindn imep = R®, dobbiamo fon in weolo che
V), d(V2), ¢lva) >= R
$0)= (3) quindi <@V, dCUz)> =R
Rasta. xo_ﬁ,(wu_ ¢V, ) e ¢ (V) AMol/.'(;mdenﬁ‘, Aol esempio C(J(Vz)z('(l;) Ccﬁ(va):(,?)-
Eststono in@&“nffe ¢ -



